Escolas com horário alargado
Anexo do questionário para clarificação das necessidades existentes


O questionário em anexo tem por fim esclarecer se há necessidade da vossa parte de que os vossos filhos frequentem escolas com horário alargado (em que dias da semana, para quantas crianças, que tipo de serviços, etc.). Este questionário existe em francês e em alemão. Caso necessitem de ajuda para o preencher, contactem os professores dos vossos filhos ou uma outra pessoa que vos possa ajudar. Damos-vos a seguir algumas explicações básicas na vossa língua:

As escolas com horário alargado oferecem, no cantão de Berna, um serviço de acompanhamento orientado pedagogicamente, e que pode ser frequentado antes ou depois dos tempos escolares obrigatórios, por crianças que frequentam o jardim de infância ou a escola. A sua frequência não é obrigatória. Este serviço de acompanhamento é organizado, por decisão da comuna, durante um a cinco dias por semana (mas não durante as férias escolares). 

Há 4 modelos de escolas com horário alargado com diferentes tipos de acompanhamento
· Serviço de acompanhamento das crianças de manhã antes do começo das aulas
· Serviço de acompanhamento durante o intervalo para o almoço com serviço de almoço
· Apoio nos trabalhos de casa e
· Serviço de acompanhamento das crianças à tarde depois de terminadas as aulas ou nas  
      tardes livres

A escola com horário alargado funciona muitas vezes nas próprias instalações escolares, podendo, no entanto, funcionar também fora delas. Em qualquer dos casos há sempre uma colaboração estreita entre este serviço e a escola obrigatória. O acompanhamento das crianças durante o horário alargado está a cargo de uma equipa constituída por pessoal com formação, entre outras pedagógica.

As escolas com horário alargado
· são um apoio para os pais e mães que trabalham fora de casa, pois sabem que os filhos estão bem acompanhados durante a sua ausência,
· ajudam as crianças a sentirem-se bem num mundo fora da família e a contactarem com outras crianças da mesma idade, 
· apoiam as crianças de outras línguas maternas a aprenderem a língua que é falada na escola,
· criam um clima mais familiar na escola, uma vez que os alunos, as alunas e o pessoal docente se conhecem melhor fora das aulas 
· apoiam a missão formativa da escola, por exemplo, porque os trabalhos de casa podem ser feitos na escola. 

Escolas com horário alargado oferecem às crianças a possibilidade
· de tomarem juntas uma refeição saudável e variada (são tidas em consideração necessidades culturais e religiosas),
· de ajudarem em trabalhos quotidianos de rotina, como, por exemplo, pôr a mesa,
· de fazerem os trabalhos de casa por si próprias, mas acompanhadas,
· de brincarem sozinhas ou acompanhadas, de fazerem trabalhos manuais ou também de descansarem,
· de se movimentarem no interior e no exterior.  

[bookmark: _GoBack]Os pais podem escolher a modalidade que desejarem. A inscrição das crianças é feita obrigatoriamente sempre por um período de um semestre. Os pais pagam as mensalidades de acordo com os seus vencimentos e segundo a taxa cantonal. Os custos para o acompanhamento por hora e por criança oscilam entre 0.80 e 12.55 francos. A refeição é paga separadamente. 

Agradecemos que preencham este questionário cuidadosamente. Para que as comunas possam planear, é necessário que os Senhores indiquem concretamente quais as vossas necessidades. Se, com base neste levantamento das necessidades existentes, se concretizar a organização de uma escola com horário alargado na vossa comuna, os Senhores receberão um formulário de inscrição logo que os horários sejam conhecidos. Essa inscrição será então a definitiva. 




2019.ERZ.72039 (197665)	2	25.07.2023
